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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 18° Sessão Ordinária de 2017. 03/05/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 03 de maio 2017. Não havendo número 

legal na 180  Sessão Ordinária do 10  Período de 2017, suspendo a presente reunião 

por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardai.  a chegada dos 

demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 18° Sessão 

Ordinária do 10  Período Legislativo de 2017 da Corara Municipal de Seropédica. 

Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a fazer a 

leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde Presidente, 

Vereadores, Imprensa e Assistência. Salmos 93, versículos 1,2 e 3. n Senhor se 

reveste e se cinge de poder; está firme o mundo, jamais será abalado. Firme está 

seu trono desde o princípio, tu existe desde sempre Elevam os rios, Senhor, 

elevam os rios sua voz, elevam os rios seu fragor. Presidente: Obrigado vereador 

Lucas. Convido o vereador Lucas a proceder .à.- leitura da Ata da 16' Reunião 

Ordinária do 1' Período de 2017, 24 de abril de 2017. Vereador Lucas: Procedeu 

com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 16a Reunião Ordinária do 1° 
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Período de 2017 está aprovada. COnvido o vereador Lucas a proceder à leitura da 

Ata da 17' Reunião Ordinária do 1° Período de 2017, 26 de abril de 2017. 

Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador! 

Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam corno 

estão. A Ata da 18' Reunião Ordinária do 20  Período de 2017 está aprovada. 

Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos 

documentos. Vereador Lucas: Indicação 11053/2017 vereador Agninaldo Luis 

solicita iluminação publica, saneamento básico e pavimentação na Rua Maria 
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Joaquina Ribeiro, Bairro Boa esperança. Indicação n°54/2017 vereador A.--minaldo 

Luis solicita iluminação publica, saneamento básico e pavimentação na Rua 

Benedito Coelho de Castro, Bairro Fazenda Caxias. Indicação n°55/2017 vereador 

Huguinho solicita asfalto, saneamento básico e iluminação pública na Rua 

Valdetário Cruz Floripa Coelho Cardozo, Bairro Campo Lindo. Indicação 

nf'56/2017 vereador Huguinho solicita asfalto, saneamento básico e iluminação nas 

Ruas Vicente Celestino e Maria Rejoy Guerra, ambas no Bairro Campo Lindo. 

Vereador Wagner: Gostaria que vossa excelência suspendesse a sessão por 5 

minutos para o vereador Huguinho verificar o documento para por na ordem do 

dia. Para não prejudicar a sessão. Presidente: Todos concordam com o pedido do 

vereador Waguinho? Está suspenso a sessão por 5 minuto para conferir 

documentos para por na ordem do dia. Declaro aberta a sessão e convido o 

vereador Lucas a dá continuidade a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Dando continuidade. Seropédica, 30 de março de 2017. Do: Exmo. Dr. José Celso , 

da Costa. Presidente da Câmara Municipal de Seropédica. Ao: Exmo. Sr. Anabal .fil,/ . 

Barbosa de Souza. Prefeito Municipal de Seropédica. Cumprimentando-o, valho-

me do presente para encaminhar o Projeto de Lei Complementar n° 001/2017, 

que foi aprovado reunião extraordinária do dia 30/03/2017. Segue em anexo cópia 

do Projeto de Lei Complementar e uma mídia de CD-R. Indicação n°57/2017 

vereador Rogério solicita asfalto, iluminação e saneamento básico nas Ruas 16 e 

17, Bairro Peixoto. Indicação n°58/2017 vereador Rogério solicita asfalto, 

iluminação e saneamento básico nas Ruas 13 e 14, Bairro Peixoto. Indicação 

d59/2017 vereador Bruno solicita asfalto, iluminação e saneamento básico nas 

Estradas de Águas Lindas, Estrada de extrema importância para esse município e a 

manutenção da Rua Francisco de Carvalho, antiga Rua J. Indicação n°60/2017 

vereador Bruno solicita asfalto, iluminação e saneamento básico na Rua Alvaro 
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Barbosa, Bairro Santa Sofia. Requerimento 11'137/2017 vereador Professor Lucas 

solicita climatização e tratamento da rede de esgoto da Escola Municipal José 

Albertino. Requerimento n'138/2017 vereador Professor Lucas solicita 

climatização, ampliação e reforma da Escola Municipal Luis Claudio Baranda. 

Requerimento do vereador Anderson eu irei tirar de pauta, pois não está presente. 

Presidente: Obrigado vereador! Passaremos a ordem do dia e convido o vereador 

Lucas a proceder com a leitura dos documentos para a votação. Vereador 

Wagner: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Waguinbo 

do Emiliano. Vereador Wagner: Eu sugiro que vossa excelência tire todos os 

requerimento e indicações de pauta, pois essa casa não está sendo respondida. Eu 

acho que a câmara tem que se manifestar. Eu como vereador, não me sinto 

confortável em ficar votando requerimento e indicação nesta casa e não está tendej-tfb----..  

resposta do poder executivo ►ao legislativo, mas alem disso presidente, não s 

requerimento e oficio, nem o projeto de lei foi aprovado nesta casa, nem foi 

verificado pelo Poder Executivo e nem vetado. Vossa Excelência acabou de ler na 

plenária que foi obrigado a fazer sansão tacitamente, pois o Poder Executivo nem 

se manifestou da lei que foi aprovada nesta casa. Então nós somos a casa de leis, a 

qual fiscaliza e elabora leis para o prefeito cumprir. Se essa casa não está sendo 

respeitada, imagina quem vai ser respeitado. Sugiro que retire de pauta, todo 

requerimento e oficio e que a gente elabore algum documento ou convoque o 

secretario de governo aqui nesta casa para dizer qual o motivo que ele não estar 

respondendo os requerimentos dessa casa. Eu como vereador estou me sentindo 

desconfortável, eu como vereador irei tomar minha atitudes, sugiro que Vossa 

Excelência como presidente desta casa se manifeste em favor dos vereadores que 

estão aqui hoje nesta plenária. Presidente: O plenário é soberano. Se todos 

concordarem eu retiro, sem problema nenhum. Se algum vereador se manifestar eu 
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irei colocar em votação. Com  a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Eu 

concordo com boa parte do que o vereador Waguinho falou, mas eu só não gostaria 

de tirar de pauta as indicações e requerimentos. Ainda que o prefeito não esteja 

atendendo, por que eu entendo que eu não vou deixar de fazer o meu trabalho por 

que ele está errando. O trabalho que eu executo, eu dependo dessas indicações e 

requerimentos aprovados. Então eu sou a favor de convoca os secretários e a 

câmara se unir e fazer o que tem fazer, todo mundo unido dentro cia lei, mas eu 

gostaria de ter minhas indicações e requerimento votados em plenário. É claro que 

eu respeito, pois o plenário é soberano, eu respeito a maioria e isso é democracia. 

Eu preciso ter meus requerimentos votados para executar o trabalho que eu tenho 

feito. Presidente: Tudo bem vereador! Para isso vou colocar em votação. A 

maioria decide se retira ou permanece. Vereador Hugo: Pela ordem presidente!.0,-- ----- 
Presidente: Com a palavra vereador Hu2o. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

nobre colegas. Eu concordo com o vereador Wagner, concordo com o vereador 

Lucas. Eu vou além, por que é o seguinte: desde dê janeiro nós estamos fazendo 

oficio para o Executivo. Nós estamos em maio, então realmente o vereador 

Wagner tem razão e o vereador Lucas Cambem tem razão. A ?ente vai tentar 

decidir da melhor forma. Eu acho que não tem que convocar secretário não, eu 

acho que tem que partir para o judiciário. Por que não adianta convocar o 

secretario e ele tentar se justificar. Eu acho que tem que ver quem estar contra e 

pedir uma busca e apreensão na prefeitura. Já deu 30 dias, já deu mais 30 dias, 

então não respondeu por que não quis. Está feio pra gente. Nem o nosso projeto de 

lei aqui, vamos até comunicar o dia que foi colocado e do jeito que nossa lei 

orgânica diz: não foi nem vetado. Nós dependemos de um posicionamento, nós 

temos nossos 'funcionários na câmara, nós precisamos de um caminho. Se tiver que 

convocar, tudo bem! Eu acho que convocar não ira resolver, pelo contrario, vai 
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postergar mais ainda, mas o plenário é soberano e o que os vereadores decidirem, 

eu também estou junto. Vai convocar para falar o que, sendo que já deu 30 dias? 

Eu acho que temos que se mais enérgicos, porque realmente não estão respeitando. 

C) nosso dever constitucional é fiscalizar, criar leis. Se o Executivo está sasiando o 

nosso direito, nós não iremos botar uma arma na cabeça dele e obriga-lo a mandar 

os contratos, que aí nós iremos estar contra a lei. Vamos pedir auxilio a outro 

poder responsável que existe no país. Para não entrar neste conflito, já que não 

estamos conseguindo fazer nossa fiscalização, ter as nossas informações, se não 

estamos conseguindo ter posicionamento. Eu quero até parabenizar os vereadores 

que estão preocupados em resolver e da uni posicionamento para a população que 

tem várias coisas envolvidas que tínhamos cobrados. O que o plenário decidir, eu 

aceito! Eu sou apenas contra a convocação, mas se a maioria decidir isso eu apoio 

Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: Eu respeito! 

Foi eu que solicitei para tirar de pauta. Eu respeito o trabalho do vereador, mas eu, 

acho que tem momento que temos que abrir mão de algumas coisas para o plenário 

ser respeitado soberanamente, então eu acho que está casa tem que aguardar com 

os nossos projetos pessoais que são do gabinete, projetos do município, que a voz 

do povo que vem através do vereador acompanhe o trabalho do vereador, trabalho 

dinâmico, vejo que o vereador que mais anda no município hoje. Vejo o que está 

acontecendo aqui nesta casa vereador, que está atrapalhando o nosso trabalho. 

Quero dizer para a população que eu fiz a minha parte e o prefeito não cumpriu. O 

que está acontecendo aqui é diferente. Existe uma lei municipal que já existe antes 

de nós sermos vereadores uma lei orgânica nesta casa no artigo n°74 compete ao 

prefeito e entre outras atribuições, ínsito 13, prestar a câmara no prazo de 30 dias 

informações pela mesma solicitada. Salvo prorrogação ao seu pedido com prazo 

determinado, ou seja, em 30 dias ele não prestou informação, ele não notificou a 
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câmara se ele precisa mais de prazo. O que esta acontecendo aqui, e que nosso 

documentos esta sendo enviado para o poder executivo, que esta sendo aprovado 

aqui e a mesma coisa que nada. Então, eu acho que esta casa tem que tomar unia 

atitude dentro da legalidade, que e: a responsabilidade do poder executivo em 

responder os documentos ao qual esta casa e pertinente, então para que tem 

vereador no município? Não precisa mais de vereador. Essa e a minha posição, eu 

respeito o trabalho de Vossa Excelência, mas o que eu vim trazer hoje aqui, no 

plenário, uma coisa que estou pedindo sozinho, não pedi nenhum colega para 

assinar comigo, eu estou pedindo como vereador Waguinho a compreensão de 

cada um como vereador. Não estou me sentindo confortável em elaborar 

requerimentos nesta casa e não ser respondido pelo poder Executivo, que os 

rb---  secretários pensam que eles são que não responderam o Poder Legislativo. Essa .c.. f-

minha  posição. Eu acho que esta casa tem que se posicionar perante a lei municipal 

e lei orgânica. Eu conheço o trabalho aqui, nos iremos ter 4 anos para fazer 

indicação e requerimento, mas o posicionamento neste momento e pedir que o 

poder Executivo cumpra o que a lei determina. Só isso! Não estou pedindo nada 

demais para o meu gabinete. Só estou pedindo as respostas dos requerimentos que 

eu fiz nesta casa e eu estou cobrando ao presidente uma atitude e Vossa Excelência 

tem que tomar uma atitude na mesa diretora. Eu acho que o poder Executivo tem 

que responder esta casa. Somente isso presidente, mas se Vossa Excelência quiser 

presidente eu retiro o meu pedido e continuo a votar normal. Eu faço pelo meu 

gabinete. Melhor presidente! Pode retirar para não criar desconforto com os outros 

vereadores. Continua votando requetimento e indicação e eu tomo posição pelo 

meu gabinete. Vereador Lucas: Pela ordem presidente! Eu tenho preferência, pois 

fui citado. Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: 

Presidente! Eu concordo com tudo que Vossa Excelência disse, não tenho duvidas. 
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Só que na minha visão tirar as indicações e requerimentos de pauta não e isso que 

vai resolver, mas as providencia tem que ser tomadas e acredito eu que a melhor 

providencia que deve ser tomada no momento não e tirar minhas indicações, nem 

de vereador nenhum de pauta. Não discordo de nada que o vereador falou, apenas 

gostaria de as indicações e requerimentos seja votado, porque eu já tenho cortado 

há muito tempo, desde o governo passado, então se eu não puder fazer minha 

indicação e requerimento que e o que sustenta o meu trabalho, mas como eu disse 

que vou pela democracia, então se a maioria decidir tirar para mim não tem 

problema nenhum em tirar, ate porque o plenário e soberano, mas eu concordo 

com tudo que Vossa Excelência falou, apenas acho que tirar as indicações e 

requerimentos não e a solução, agente tem outro meios para ser utilizados e 

também acho que essa casa deve buscar esse mecanismo como eu tenho buscado 

não só eu mais outros vereadores, através de denuncias no ministério publi 

através de prestações de contas de pedidos para as secretarias. Cada vereador tem 

sua maneira de pensar e eu respeito o trabalho de todos e tenho certeza que todos 

respeitam meu trabalho, mas a minha defesa e esta. Se a maioria entender que tem 

que tirar de pauta não tem problema nenhum. Eu sei esperar a próxima sessão e 

quantas for necessária para fazer as minhas indicações e meus requerimentos. 

Obrigado presidente! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. 

Vereador Aguinaldo Luis: Boa tarde senhor presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Eu acho que nos temos que ter uni equilíbrio. Eu acho que 

nos temos que tomar uma medida enérgica, que mande da mesa diretora, da 

presidência desta casa para que os requerimentos, os pedidos de informações seja 

respondidos e acho também que o protocolo que esta para ser votado, ele pode ser 

votado e logo em seguida a gente pedir uma pausa na sessão, nos reunirmos com a 

procuradoria e ver qual a atitude legal que iremos tomar. Eu acho muito importante 
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a participação dos 10 vereadores que isso não pode ser uma coisa isolada, pois 

estamos no mês 5, nos não temos respostas, nos temos nosso plano de cargo de 

salário que esta sendo questionado pelo ministério publico, existe um processo que 

ocorre em mutua, a procuradoria desta casa já tem feito a defesa junto aos Orgào, 

mas precisamos de um posicionamento, a gente precisa sancionar esse projeto de 

lei, para primeiramente darmos uma resposta ao judiciário que esta nos cobrando. 

Em relação a todas as informações que temos pedido ao Executivo e Legislativo e 

não tem tido respostas, nos temos que tomar urna atitude legal. Obrigado 

presidente! Vereador Ivan: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde a todos os presentes, amigos 

vereadores, equipe técnica! Eu quero me posicionar contra os oficias, que eu acho 

que e um artificio que o vereador tem, e um bônus, e uma forma que o vereador „. 

tem de mostrar seus serviços que ele esta pedindo junto a prefeitura e o Executivo 

Com relação a falta de comunicação, eu acredito no dialogo, acredito que podemos 

mudar essa relação de câmara com a prefeitura, respeito o vereador que acredita 

que seja diferente, mas como nobre vereador colocou ali que dentro de 30 dias não 

foi feito e a partir dos 30 dias qualquer vereador podia fazer, como o senhor vai 

fazer, então que seja feito. Acho que devemos conversar, como o vereador 

Aguinaldo colocou, como foi feito essa lei, nos conversamos, nos ficamos muito 

tempo analisando essa lei que não foi votada, que não ira ser votada agora, nunca 

mais votaremos. Temos clareza do que queremos. Acho que aqui são 10 

vereadores evidentemente que cada vereador tem o seu direito, alias já tinha em 

torno de 30 dias, hoje tem 120, 150 dias? E o direito do vereador se quiser. A casa 

tem que se pronunciar de acordo com os 1 O se ião precisar ir para a votação, para 

ver o que vai ser decidido. Eu sou contra a retirada do projeto de lei, contra a 

retirada dos ofícios. Presidente: Vereador! Ele já retirou. Vereador Ivan: Mas 
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deixa eu só concluir, por favor. Não estou falando só de Vossa Excelência, estou 

falando de todo mundo que quiser apresentar, pode apresentar projeto de lei. 

Graças a Deus, Vossa Excelência trouxe o artigo e esta todo mundo livre agora. Eu 

acho que se retirar hoje não vai da certo, pois tivemos que protocolar isso e eu não 

consegui, estava ate querendo fazer verbal, mas nos tivemos que enfrentar os 

trametes a burocracia, então eu acho que não deveria retirar. Presidente: O 

vereador Waguinho já retirou! Com a palavra vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Eu respeito o vereador Ivan! Acho que o vereador tem que estudar mais 

o regimento da lei orgânica, pois esta muito equivocado. O que ele esta falando 

para mim e pessoal. Eu só estou defendendo o direito da câmara. Nenhum vereador 

esta se posicionando contra o governo ou a favor do governo. O que eu estou 

cobrando aqui e o regimento interno da lei orgânica e cumprir o artigo 29, inciso 7, 

eu acho que o vereador tem que ler o artigo 29 da lei orgânica que compete a 

câmara fiscalizar o patrimônio financeiro do município, essa e a função sua de 

vereador, mesmo sendo o senhor do lado do governo ou não, por que o que eu 

estou cobrando e isso, eu não estou cobrando aqui se eu sou a favor do governo ou 

contra, porque nenhum momento me posicionei a favor aqui, o que eu estou 

cobrando da mesa diretora, de Vossa Excelência e que esta casa seja respeitada 

respondendo o documento e não descumprindo o que a lei determina, por causa do 

poder. Vossa Excelência tem que cumprir o que a lei determina. Não e 

posicionamento meu. O que eu 'faço em meu gabinete eu tenho certeza que Vossa 

Excelência vai saber aqui no plenário, porque tudo que eu faço no meu gabinete e 

dentro da lei. Vereador Ivan: Pela ordem presidente! De maneira nenhuma e 

pessoal, ate porque eu não citei A,B ou C. Alias, agradeço a Vossa excelência por 

mandar eu estudar o regimento, pois e minha obrigação como de Vossa excelência 

também e eu faço sempre que posso. Eu não tenho conhecimento com Vossa. 
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excelência, porque não fui presidente. Quando eu te pergunto alguma coisa eu não 

vejo problema, ate porque quero cada vez crescer mais. Independente de governo. 

Vossa excelência entendeu errado. Vossa excelência já retirou o pedido, mas fala 

como se o presidente não estivesse agindo e esta agindo! A gente vai buscar esse 

dialogo, buscar a forma, da forma como você falou, muito pelo contrario, da forma 

que você falou deixou o presidente exposto. Vereador Wagner: Não deixei o 

presidente exposto. O senhor esta em uma sessão, esta sendo gravado a Ata que vai 

ser aprovada pela gente, se lá na frente o ministério publico cobrar de mim alguma 

coisa eu vou dizer que eu trouxe para plenária aqui. Só isso vereador. No meu 

gabinete não tem como comprovar juridicamente. O que o senhor esta falando 

agora no microfone esta sendo gravado e vai ser aprovado pela gente. Se daqui há 

um ano o ministério publico me cobrar se eu omiti, eu sei que não estou m-

omitindo. Estou fazendo requerimento fundamental na lei e estou expondo ri 

plenário minha atitude. E só isso vereador. Vereador Ivan: Posso falar presidente? 

Pela ordem! E só pala acabar essa discussão e esta sendo gravado e eu assino em 

baixo, porque eu assino em baixo de tudo que eu falo. Eu sei que esta sendo 

gravado. A única coisa que eu coloquei que como Vossa Excelência leu o artigo 

tinha 30 dias para fazer e vamos fazer, não fizemos, mas vamos fazer. Presidente: 

Foi retirado a pedido do vereador Waguinho, então dando continuidade. Eu 

convido o vereador Lucas a da continuidade a leitura dos documentos. Vereador 

Lucas: Indicação n'53/2017 vereador Aguinaldo Luis solicita iluminação publica, 

saneamento básico e pavimentação na Rua Maria Joaquina Ribeiro, Bairro Boa 

esperança. Presidente: Indicação n°53/2017 de autoria do vereador Aguinaldo 

Luis está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n°53/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 

n'54/2017 vereador Aguinaldo Luis solicita iluminação publica, saneamento 
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básico e pavimentação na Rua Benedito Coelho de Castro, Bairro Fazenda Caxias. 

Presidente: Indicação n'54/2017 de autoria do vereador Aguinaldo Luis está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°54/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°55/2017 

vereador 1-luguinho solicita asfalto, saneamento básico e iluminação pública na 

Rua Valdetário Cruz e Floripa Coelho Cardozo, Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Indicação n'55/2017 de autoria do vereador Huguinho está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°55/2017 

está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°56/2017 vereador Huguinho solicita 

asfalto, saneamento básico e iluminação nas Ruas Vicente Celestino e Maria Rejoy 

Guerra, ambas no Bairro Campo Lindo. Presidente: Indicação n°56/2017 de 

autoria do vereador Huguinho está em discussão. Em votação. Aqueles te_,X 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°56/2017 está aprovada 

Vereador Lucas: Indicação n°57/2017 vereador Rogério solicita asfalto, 

iluminação e saneamento básico nas Ruas 16 e 17, Bairro Peixoto. Presidente: 

Indicação n°57/2017 de autoria do vereador Rogério está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°57/2017 

está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n'58/2017 vereador Rogério solicita 

asfalto, iluminação e saneamento básico nas Ruas 13 e 14, Bairro Peixoto. 

Presidente: Indicação n°58/2017 de autoria do vereador Rogério está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°58/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°59/2017 

vereador Bruno solicita asfalto, iluminação e saneamento básico nas Estradas de 

Águas Lindas, Estrada de extrema importância para esse município e a 

manutenção cia Rua Francisco de Carvalho, antiga Rua J. Presidente: Indicação 

n°59/2017 de autoria cio vereador Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles 
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que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°59/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Indicação n°60/2017 vereador Bruno solicita asfalto, iluminação 

e saneamento básico na Rua Álvaro Barbosa, Bairro Santa Sofia e na Rua Joaquim 

Salazar. Presidente: Indicação n°60/2017 de autoria do vereador Bruno está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°60/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°137/2017 

vereador Professor Lucas solicita climatização e tiatamento da rede de esgoto da 

Escola Municipal José Albertino. Presidente: Requerimento n°137/2017 de 

autoria do vereador Professor Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n'137/2017 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°138/2017 vereador Professor Lucas solicita 

climatização, ampliação e reforma da Escola Municipal Luis Claudio Baranda 

Requerimento 11'138/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Presidente! Posso 

fazer a leitura? Presidente: Com a palavra vereador Professor Lucas. Vereador 

Lucas: Comunicar encarecidamente, respaldado no Artigo n°57 que é aprovado o 

Projeto de Lei será este enviado ao Prefeito a que sendo secionara, Projeto de Lei 

11'001/2017 que é referente à estrutura administrativa e o Plano de Cargos da 

cámara municipal, Projeto este que vêm sendo cobrado pelo ministério público 

para que esta casa tome providencias. Só comunicando ao plenário. Vereador 

Wagner: Pela ordem presidente! Já foi votado tudo, presidente? Gostaria que 

Vossa Excelência encaminhasse para a comissão de finanças tudo que for 

selecionado a finança do município, requerimento que não foi respondido pelo 

Poder Executivo. Já solicito o presidente da comissão de finanças que convoque 

uma reunião neste plenário hoje. Presidente: Nosso procurador encaminhe todos 
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os documentos para o vereador Waguinho do Emiliano. Eu declaro prorrogado o 

Projeto de Lei 001/2017. Passaremos o grande expediente e convido o vereador 

Waguinho do Emiliano a fazer o uso da palavra. Vereador Wagner: Boa tarde 

vereadores, assistência, imprensa! As vezes as pessoas não entendem essa 

discussão produtiva entre os vereadores aqui no plenário, mas é algo que nós 

estamos defendendo o nosso mandato, defendendo o município, então vai 

acontecer não só hoje, mas varias vezes. Em nenhum momento vereador 

Waguinho e o vereador Ivan não agiu de maneira pessoal, e sim defendendo o 

mandato. Presidente! Nós estamos no mês de maio com o °içamento aprovado 

pela casa. Até agora o poder Executivo não contratou unia maquina para trabalhar 

na rua, até agora o poder Executivo não contratou nenhum caminhão para trocar 

uma limpada. Acabamos de ver uma IMA sendo aberta sem luz. Apesar de todos 

os problemas que o governo do Martinazzo tinha, mas está acontecendo aqui hoje 
/1,).‘ 

em Seropédica. Eu queria entender do Poder Executivo o que está acontecendo, r 

deve estar muito bom, pois fizemos festa final de semana, a festa foi maravilhosa, 

o show foi maravilhoso, infelizmente não pude ir na festa, mas o momento em que 

ti estava deitado em minha cama, eu escutei e achei o cumulo do absurdo fazer 

um sorteio de uma cesta básica. A que ponto nós chegamos? Sortear comida para o 

povo. Isso é uma política que eu não entendo. Prefeito ficou 12 anos fora do 

mandato, volta agora podendo fazer um governo maravilhoso, acertar o município 

que o Martinazzo deixou um estrago imenso nesse município. O povo também deu 

24 mil votos para ele, então a população  pediu para ele voltar e sortear a cesta 

básica. Eu vou sugerir o secretario da ação social, que não sei nem quem é, vêm 

sortear cadeira de rodas lia festa, mas é obrigação do Poder Executivo dá cadeira 

de rodas para quem não tem condições, imagina o ser humano que vai lá para se 

expor, ao estou sendo contra unhar cadeira de rodas não, mas eu acho que são 
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coisas que não tem que ser levado para uma festa, festa cio trabalhador pode ser 

sorteador bicicleta que a associação dê, acho isso legal, maquina de lavar. Você 

quer trabalhar com o emocional cia família para dizer que deu uma cadeira de rodas 

elétrica lá naquela família, isso é uni absurdo! Eu estou aqui hoje indignado como 

vereador, porque eu sou funcionário do Poder Executivo, tenho que fiscalizar e 

trago sim minha indignação. Aceito quem quiser falar cio lado do governo que aqui 

é um país democrático do governo, mas agora estou falando de política, o que eu 

estava falando antes era de lei municipal e lei orgânica cio município, agora estou 

fazendo política. Então prefeito está na hora de começar a trabalhar. Festa não 

tampa a cara do povo não. A rua está cheia de lama. Está faltando as coisas. Estou 

com um amigo meu internado com A.VC no posto que não consegue transferência, 

e mais um que vai morrer, mas um que se Deus quiser não vai morrer nes54)---

município, porque se continuar dois ou três dias ele morre e o cara não tem culpa .. 

de morar em Seropédica. Sabe quanto custa unia tomo2rafia? RS300. O recurso( 11 (` 

não foi próprio, foi de doação, pega o dinheiro da doação e contrata 50 tomoffafia 

por mês. Aqui no Instituto Médico de Seropédica vamos fazer 'gestão, não vem 

achar que vai enganar o povo fazendo festa não, o povo não quer só festa não, o 

povo quer gestão. C) povo quer ônibus universitário para as escolas, o povo quer 

comida. Estou falando aqui, porque estou indignado, eu fico triste ao mesmo 

tempo que fico feliz em ter sido eleito, a gente 'fica triste em participar de um 

governo assim que você não ver as coisas funcionar. Já fiquei 4 anos aqui com o 

Martinazzo o pessoal falava o Waguinho está cassando o Martinazzo aqui. 

Prefeito! Eu estou pedindo para o senhor trabalhar para o povo , é isso que eu estou 

pedindo, estou pedindo para começar a botar a secretaria para funcionar, contratar 

maquinários, usar o dinheiro da taxa de iluminação pública 100 mil reais, fazer o 

contrato d iluminação pública, botar os PSF para funcionar, isso que eu estou 
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pedindo e para prefeito de deixar essas pessoas influenciar o senhor em uma festa 

municipal sortear cesta básica. Dá cadeira de roda, prefeito, faz um levantamento 

no município de quantas pessoas hoje deficientes necessitam de cadeira de rodas e 

começa a fazer um plano de governo para nos próximos 4 anos o senhor doar 

cadeira de rodas dentro cia lei. Não é trazer para urna festa municipal a tristeza de 

algumas pessoas que está em cima de uma cadeira de rodas. Fico muito triste em 

ver isso prefeito, não é triste de ter dado urna cadeira de roda, eu queria que desse 

100 cadeira de rodas, mas não na festa, mas sim na secretaria de ação social, que 

essa é competente para trabalhar. Em dia de festa o povo tem que comemorar. 

Agora falam que para a pessoa ganhar cadeira de rodas tem que estar aqui 

presente. Já não temos rua. O cadeirante vem 22:00 horas da noite pra ficar no 

calçadão aguardando o que é obrigação do poder Executivo ganhar uma cadeira de 

rodas que custa 300 R$ no orçamento da prefeitura 300 milhões. Será que toda 

mundo vai ser enganado? Será que o povo não está vendo isso. O orçamento da 0 

prefeitura em 300 milhões. Isso que me deixa triste, mas dizem que eu não posso 

ficar falando, mas é claro que eu posso! Eu tem que defender meus 1500 votos, 

porque se não eu vou ser mais um vereador que daqui há 4 anos vai perder a 

eleição. Eu estou fazendo o meu trabalho. Então, aqui fica minha indignação. Eu 

sei que o que a gente fala aqui chega no ouvido dele. Eu sei que ele vai saber o que 

a cámara esta falando. Foi aprovado nesta casa o requerimento e os senhor tem que 

botar a sessão online, bota a sessão para o povo ver, bota o telão para o povo ver. 

Como é que a gente briga aqui por esse município. Ainda vem me pedir 

remanejamento. Que remanejamento se ainda não gastou em nada até agora, só fez 

o emergencial e só fez o emergencial de coisas que não são imediatas, não fez um 

emergencial para arrumar as ruas. Na ação social o secretario pediu para sair, 

garoto bom, meu amigo, foi nascido e criado comigo, mas não aguentou  a pressão. 
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Tantos problemas da gestão do ano passado com a omissão agora deste governo. 

Eu, vereador Waguinho do Emiliano venho aqui em plenária não uso microfone 

para falar mal de governo, uso para questionar o que está errado, o governo esta 

trabalhando errado. Adoro festa, mas não como vereador eu posso ficar satisfeito 

em sortear cadeira de rodas em festa, cadeira de roda tem que d:."1 ação social, 

prefeito. O orçamento que este município tem sem cadeira de roda custa 20 mil. O 

preço de 100 cadeiras de roda hoje é 20 mil reais. Será que há necessidade da gente 

ficar sorteando cadeira de rodas em festa, duas só? A prefeitura não tem? Eu vou te 

falar aonde tem dinheiro ali. Não adianta só guardar, economizar, gestão se faz 

gastando, tem que gastar, tem que asfaltar as ruas, não pode econimizar na saúde, a 

cada um real investido em asfalto é três reais econimizado em saúde. É isso 

minha indignação. Quero pedir o vereador Huguinho para convocar a sessão 

comissão de orçamento para analisar tudo que esta nessa casa em relação ao 

orçamento municipal e requerimentos que não foram aprovados. Presidente! Peço 

ao senhor que na próxima sessão iremos elaborar uni documento pedindo que o 

prefeito cumpra com o que a lei orgânica determina. O meu posicionamento em 

nenhum momento eu quis expor o senhor, pelo contrario, eu estou aqui para 

proteger a câmara. Estou aqui para a câmara ser respeitada. As pessoas falam que 

eu sou polemico, mas eu não sou não, eu só não sou otário. Se tem a lei eu vou na 

lei. As pessoas falam que eu estou isolado, eu não estou isolado na câmara não. A 

quantidade de coisas erradas que esse 2overno está fazendo, eu não estou isolado 

não. Tenha certeza que eu estou trabalhando. Então, me posiciono a favor da 

câmara. Obrigado a presença de todos! Boa tarde! Presidente: Mais alguém 

deseja fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Hu2uinho. Vereador 

Hugo: Boa tarde presidente! Eu não poderia deixar, já que o nobre vereador 

Wagner tocou no assunto, eu queria parabeniza-lo. Realmente, a questão da UPA, 
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eu quero entender, acredito que os vereadores aqui também, entender o seguinte: 

pelo que estamos sabendo, não sei se alguém tem um posicionamento a passa, que 

tem uma ordem judicial para reabertura da UPA 24 horas. É isso Wagner? 

Vereador Wagner: E isso sim! Vereador Hugo: Então, o que acontece: eu 

enxergo como outro problema, porque se existe uma ordem judicial para você abrir 

unia UPA 24 horas, tem que ver o cumprimento dessa sentença. Pelo que foi feito 

ali primeiro não esta se cumprindo ordem nenhuma. Eu acho, não é o que eu acho 

o certo, porque a gente fica na incerteza. E até bom a gente fazer um requerimento 

para saber. Vou até ver com a nossa procuradoria para que nós possamos nos 

reinterar, porque na verdade nós somos fiscalizadores e a gente tem que passar 

para a população o que está acontecendo no município. Eu no meu entendimento 

tem tido uma sentença, uni cumprimento de sentença para abrir uma UPA 24 hol, 

que o vereador até falou que nem luz tem. Está pior ainda, porque apagaram lá o 

UPA 24 horas. Ah não ser que houve algum acordo e municipalizar a UPA se o 

estado municipalizou na prefeitura, porque se é UPA 24 horas, não está cumprindo 

a sentença, porque apagou o nome. Ali não tem nem médico. Cabe a nós ir na 

Comissão de Saúde, já que gerou essa dúvida. Vereador Lucas, a Comissão de 

Saúde da qual eu também faço parte, nós irmos lá sabei se tem médico que me 

falaram que é até 5 horas cia tarde, porque não tem luz. Eles não estão cumprindo 

sentença. Está aberto lá. No meu entender, outro dia até conversei com o ex 

secretario de saúde, que é o Doutor Cesar Matheus que é um amigo que a gente vai 

fazendo na política. Eu falei Cesar no meu entendimento ali é que houve algum 

acordo para municipalizar aquilo, porque aquilo ali não é cumprimento de 

sentença, UPA 24 horas. Eu acho que até a nossa comissão devemos ir lá dá uma 

olhada, ver como está funcionando, se municipalizou, porque se não municipalizou 

ele está descumprindo a sentença da justiça, é no meu entendimento. Tem que ver 
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alguma coisa foi mudada ali, tem que ir no conselho de saúde e citar essa 

informação, a nossa reunião passada do conselho de saúde foi sobre a questão da 

cooperativa, até vamos citar isso na próxima reunião. Parece que tinha uma 

comprimento de sentença de LIPA 24 horas, mas pode ser que tenha tido algum 

acordo com o secretario de saúde do estado e mudou aquilo ali, eu acredito que 

tenha sido isso. Não acredito que é UPA, eu acredito que minicipalizou, porque do 

jeito que está ali. Então, é só isso, essa colocação. Dizer para o vereador Wagner 

que eu pedi a procuradoria para fazer o levantamento de todos os oficio que nós 

vereadores fizemos dentro desse plenário, justamente para nos dar informações, 

para que nós marcarmos aqui, mas tardar até segunda-feira, urna reunião para unir 

a comissão de finanças e orçamentos pra gente ter acesso a todos esses ofícios e ,13;,,- 2` 

tomarmos urna decisão sobre isso. Vereador Wagner: Presidente! Só fazer tr‘a 
p1/1  

colocação. Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: 

Quero parabenizar o vereador Huguinho pela colocação, porque as vezes só um 

vereador falando parece que está todo mundo aceitando, mas não é, está todo 

mundo indignado. Eu queria que Vossa Excelência fizesse um contrato com o 

Jornal Atual para chegar todo dia o jornal aqui na câmara, mas um contrato 

jurídico, pedir a procuradoria para fazer um contrato no nome do governo atual, 

contrato de prestação de serviços, mas comprar o jornal, já que eles não estão 

mandando jornal para cá. Eu queria a assinatura a partir de hoje da câmara, pode 

constar até aqui na plenária na Ata, porque vai ser importante isso no futuro. É 

32R$ o jornal, j:.:1 que eles não estão mandando pra gente, queria que Vossa 

Excelência fizesse a assinatura mensal para chegar todo dia um jornal pra gente. 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Rapidinho 

lembrando que eu já fiz um requerimento como o jornal atual presta serviço em 

contrato com a prefeitura ele é obrigado a nos fornecer. Isso aí eu acho que está na 
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lei orgânica se eu não me engano, então ele é obrigado por lei a mandar para nós. 

Eu fiz o requerimento, mas até agora não houve resposta. Vereador Aguinaldo 

Luis: Pela oidem senhor presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo Luis: Boa tarde senhor presidente, meus 

pares, assistência, imprensa! Eu gostaria de parabenizar o vereador Wagner e o 

vereador Hugo e queria falar para a procuradoria desta casa, para mesa diretora 

que nós temos que fazer um levantamento em caráter de urgência sobre todos os 

requerimentos que nós pedimos e que não foram atendidos e a gente tomar uma 

medida legal em relação a isso, porque a única prerrogativa que nós temos, foi 

como o vereador Waguinho falou, tentar melhorar a vida cio cidadão buscando 

respostas junto ao Executivo, já que isso não acontece de uma maneira amigável 

ou de uma maneira técnica a gente tem que recorrer a outros órgão pra 2ente 

essa resposta. Muito obrigado e queria registrar aqui o parabéns há os dois 

vereadores. Presidente: Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: 

Eu também concordo com o que o vereador Hugo falou. Queria expor aqui que é 

muito triste a gente não ler ainda todos os serviços que deveria ser prestados da 

maneira que a gente gostaria com relação a IPA. Eu acho ruim não termos a LIA, 

mas eu gostaria que cada um de vocês colocasse em sua memória quando foi 

construído essa UPA, não sei se os senhores lembram que essa LIA teve um 

prefeito reeleito em cima dela. Que justiça é essa que não foi cumprida e nós 

estamos aqui para fazer a lei ser cumprida, mas essa LIA foi construída se eu não 

me engano há uns quatro anos atrás e não foi nunca inaugurada. Tenho certeza que 

muitos fizeram esforços para que ela seja inaugurada, todos vão continuar fazendo, 

inclusive todos nós aqui ditos da base cio governo, porque nós queremos a LIA 

inaugurada, pois quem perde é o povo, mas eu queria você povo que está aí 

ouvindo que bota a mio na consciência que um prefeito foi reeleito em cima 
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daquela UVA. com  promessa de inauaurar. Presidente: Mais algum vereador quer 

fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: 

Dizer que nós sofremos 4 anos com o governo do Marlinazzo, então a ação judicial 

só saiu porque está câmara se manifestou no judiciário. Hoje o prefeito está. 

cumprindo, porque em nenhum momento está câmara foi contra, nós sempre 

cobramos, fizemos CPI, convocamos, porque é verdade o que o vereador falou, 

mas quando nós vamos para a urna no dia 2 de outubro a gente escolhe um lado ou 

você se candidata a prefeito para assumir os problemas do município e virtudes, ou 

nem vem a candidato. Se está tendo dificuldade em ser prefeito, renuncia o cargo, 

porque o dinheiro tem em caixa. Como todo vereador que está aqui foi na .2estão 

anterior que nós tivemos presentes, em nenhum momento está câmara foi omissa e 

o prefeito hoje herdou al2o que eu teria prazer de abrir hoje, uma UPA- o 

município eu teria prazer de ser prefeito e abrir, mostrar que o governo anterior 

não leve capacidade para abrir e ele hoje com pouco dinheiro está abrindo a UPA, 

então se eu fosse prefeito hoje eu teria prazer, eu não iria reclamar o leite 

derramado que deixou para trás, eu iria se tocar daqui pra frente. Não só a UPA, 

abriria a FAITEC, não deixaria a Perdigão ir embora, abriria os outros que estão 

fechados. Então, eu entendo os problemas dele, mas no dia 2 de outubro que ele foi 

candidato ele sabia que iria encontrar uma UPA fechada, sabia que iria encontrar 

um problema na educação, plano de cargo de salário que foi aprovado nesta casa 

que não está sendo cumprido. Todos os problemas que estão acontecendo foram 

previstos. O primeiro ano é um ano de dificuldade para o governo. Ele vai tem que 

fazer algumas coisas para ajustar o governo, verdade, eu reconheço e essa câmara 

está à disposição dele para ajudar. Só que só está saindo essa decisão hoje, porque 

está câmara trabalhou, tanto é que está semana nós fomos notificados pelo 

ministério público, não foi presidente? O ministério notificou a gente de quais as 
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atitudes vocês tomaram quando o vereador Rogério e vereador Lucas fizeram a 

denuncia dos remédios e dos uniformes? Nos abrimos uma CPI e uma Comissão 

Processante. Nós tomamos atitudes, essa câmara trabalhou. Eu parabenizo o 

vereador Ivan pela fala, mas o prefeito herdou e tem que trabalhar, porque é a 

fillição dele trabalhar. Abrindo a UP.A ele não está fazendo mais do que a 

obrigação dele como prefeito. Vereador Ivan: Pela ordem senhor presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: Eu pedi para 

que vocês colocasse a mão na consciência e fosse ate a memória de vocês e mais 

uma vez como o próprio vereador colocou, aqui não tem brigas entre vereadores, a 

gente defende o nosso próprio mandato, defendemos o posicionamento que 

acreditamos. Eu nãc., questionei a mesa, nem a câmara, eu disse que injustiça e essa 

que passa 4 anos de uni governo e não toma atitude e vem tomar em 4 meses -c 

outro. Foi isso que eu coloquei. Vereador Wagner: Eu entendo vereador, eu so 

estou me posicionando, porque do jeito que Vossa excelência falou parece que 

fomos omissos 4 anos e agora estamos querendo trabalhar, não foi isso! Isso que 

eu estou justificando. Eu estou justificando meus 4 anos de mandato nesta casa. So 

isso presidente! Vereador Ivan: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com 

a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: Entãc.), eu realmente fico 

indignado disso, porque foram 4 anos passando em frente aquela UPA, vendo 

aquela UPA como um sonho e eu tenho certeza que cada um de vocês também, 

mas se Deus quiser os vereadores dessa casa irão trabalhar muito junto com o 

prefeito nos vamos conseguir inauguras aquela UPA e não vai ter 4 anos de sonho 

e sim de realidade. Eu espero isso, tenho certeza que todos vão lutar por isso. 

Vereador Hugo: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Só para finalizar. A gente entende que o prefeito 

e ônus e bônus. Eu só quero entender se inaugurou a UPA ou não inaugurou, 
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porque não tem medico, não tem nada lá. Tem que ir k ver, porque me falaram que 

tem uma pessoa lá. Se inaugurou a gente torce para que inaugure mesmo, 

independente de quem seja o prefeito. Só quero deixar uma coisa bem clara. O 

prefeito e o cidadão responsável para dar qualidade de vida dentro da nossa cidade. 

Amanha se algum vereador aqui virar prefeito eu vou ficar feliz, porque e um 

conhecido amigo, um companheiro e tenho certeza que vai lutar. O outro prefeito 

falhou nos fizemos a cassação duas, três vezes. Teve assassinato de vereador aqui, 

perdemos um colega, tivemos vários problemas, mas não estamos justificando 

nada, apenas o posicionamento da câmara. Amanha se o Lucas for prefeito ele tem 

assumir o município ruim ou não, com dinheiro ou falido e cia condições para o 

munícipe ter uma qualidade de vicia. Então, eu tenho duvida se a UPA abriu ou 

não, mas eu acho que de qualquer forma não abriu. Cabe ate a gente ir la sabei se 

abriu ou não. Eu só acho estranho unia decisão judicial que o outro prefeito levou a 

frente por 4 anos erradamente, que fechou o posto do km40 erradamente, nos 

brigamos aqui varias vezes por isso, quem sofre e a população. O triste e entender 

que quando entra um governo novo a gente entende que renova as esperança da 

população. Quem vai ser secretario de saúde? Quem vai ser secretario de 

planejamento? Quem vai ser secretario de segurança? Quem vai ser secretario de 

educação? Então renova a esperança de todos nos, ate nos vereadores aqui. Volto a 

dizer, eu não torço e acho que ninguém da câmara aqui torce contra o prefeito, 

porque se o prefeito fizer e bom para o vereador e bom para a população. O que a 

gente fica triste, e que nos jal chegamos no mês 5, na metade do ano praticamente e 

não vimos resposta que a população esperava. Eu acho que dinheiro tem. Isso só! 

Não e nada contra ninguém. Eu quero saber se a final a UPA. esta aberta ou não. O 

outro errou mesmo e absorvemos o erro do outro prefeito, absorvemos e estamos 

com ele ate agora. Eu sempre falei no palanque o seguinte: eu não estou 
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preocupada com janeira, fevereiro e sucessivamente, porque o Anabal iria entrar e 

melhorar a Saúde, eu estava preocupado com novembro e dezembro, porque a 

eleição -foi em outubro tinha novembro e dezembro. Como era final de uoverno, o 

governo iria estar abandonado praticamente e iria abandonar mais ainda e a 

população teria um natal para passar, porque eu estava tranquilo que chegasse 

janeiro, fevereiro e marco porque nos teríamos uni novo prefeito com unia nova 

chance. Um cara da cidade, um cara que iria levantar a cidade, todos nos 

esperávamos isso, esperávamos logo um levantamento na cidade. Chegou em maio 

e decepcionar todo mundo. Abriu unia UPA sem luz, depois que escurecer não tem 

como atender ninguém. Será que não e pra atender a população? Isso que eu 

preciso entender. Eu agradeço esta câmara, agradeço o vereador Wagner pela 

preocupação de todos os vereadores. Agora o prefeito e o cara responsável por dar 

qualidade de vicia para os munícipe, agora e sempre. Quando tem eleição diz que 

vai melhorar diversas coisas, mas não e esperar um ano para melhorar e imediato. 

A população quer melhoras imediatas. A gente sabe que esta em crise, a gente sabe 

que e difícil. Quando eu vejo um pediatra igual o Rener ir embora cia cidade, não 

atender uma criança e triste. Eu vejo doutor Beninho ir embora da cidade. Eu fico 

triste, porque não e o Huguinho que esta afetando não, porque eu ele me atende. 

Agora tirar um cara que e um dos melhores pediatra que tem dentro da cidade, que 

e morador da cidade e deixar as crianças, pois isso e triste. Isso que a gente espera 

de qualquer governo que esta iniciando melhorar. Infelizmente, senhor prefeito, 

melhore. O vereador Wagner não esta conseguindo administrar. Não e igual a anos 

atrás. Esta câmara esta aqui para ajudar. Tem pessoas na cidade boa para ajudar, 

então e só isso. Quando eu vejo que abriu a UPA, vejo unia pessoa na porta e outra 

lá dentro. Vou passar lá para dar uma olhada. Fica muita enganação. Não tem 

necessidade disso. Já que gerou esse comentário. E o meu ponto de vista. Não irei 
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me estender mais. Agradeço os vereadores, a preocupação desta câmara. Vou 

passar lá e ate segunda-feira eu digo o que estou entendendo sobre o assunto. 

Muito obrigado! Presidente: Mais algum vereador a fazer o uso da palavra? 

Gente, eu parabenizo o vereador Waguinho pela preocupação e todos os 

vereadores. Aqui existe uma câmara para lutar pelo município. O Executivo tem 

que colaborar, com esse povo sofrido que hoje você vê as sujeira na rua, não tem 

médico nos postos de saúde. A fofoca continua, então gente eu fico triste porque 

eu moro em Seropédica a mais de 50 anos de coração eu nunca vi isso. As coisas 

estão se agravando, cada dia pior as cobranças nas ruas e quando as pessoas 

pergunta ao executivo, vamos supor assim: Pede vaga de emprego, ele responde: 

a culpa é do vereador. Isso é mentira! Vereador não tem vaga nenhuma, Vereador 

não tem poder de botar ninguém em prefeitura. Ele tenta jogar o povo contra a 

câmara. Nós estamos aqui para colaborar. Fazer por esse município. Tem que 

acabar com essa fofoca que existe em Seropédica. Hoje a gente se sente mal, 

porque é tanta cobrança nesse município. O esgoto correndo a céu aberto. As 

manilhas quebradas. Hoje mesmo eu enviei 3 oficio, porque eu não posso 

apresentar indicação e requerimento por ser o presidente da Câmara, mas hoje eu 

enviei três ofícios de ruas do bairro aonde eu moro, as ruas cederão e está. 

interditada, não pode passar carro nenhum. Eu enviei uni oficio para ver se ele 

troca pelo menos as manilhas para dar passagem aos munícipes. Então, gente eu 

estou aqui e tenho certeza que esta casa está para somar, para trabalhar. Vamos 

acabar com essa fofoca que existe por aí. É lamentável estarmos falando isso, luas 

temos que falar. Muito obrigado gente! Baseado no artigo segundo da Lei 5602015 

coloco a solicitação do Senhor David Camilo de Oliveira protocolado nesta casa 

para se pronunciar na Tribuna. Solicito essa discussão aos colegas se concordam 

ou não concordam. Todos concordam? Vereador Wagner: Presidente! Na hora 
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que sei' protocolado na Tribuna o senhor tem que enviar pra gente o assunto que 

vai ser falado aqui para não ficamos perdido. Presidente: Ta certo! Vereador 

Wagner: O que esta acontecendo aqui nesta casa e algo que não se deve acontecer. 

Não estou dizendo que vai acontecer com o doutor Camilo aqui. As pessoas estão 

pegando microfone nesta casa e ofendendo vereador. Presidente: Aquele que 

ofender o vereador eu corto a palavra. Vereador Wagner: Então eu voto contra a 

minha vontade. Vou votar como vai a •-_,âniara. Eu acho que existe uma lei nesta 

casa, eu acho que o vereador tem que ter ciência. Não e o caso do senhor Camilo, 

mas o que vai ser falado quando pedi a palavra, porque daqui a pouco a câmara vai 

ter 10 pessoas falando e a pessoa pega o microfone e tem o prazer de ofender 

vereador, ela se perde em o que vai falar e ela ataca aqui, não estou falando que vai 

acontecer isso com o Camilo hoje, só que quando o Camilo e o próximo. Eu-so 

eslava aguardando a oportunidade do senhor pedir a palavra pra alguém para eu 

botar meu posicionamento. O seu Camilo vai falar hoje, mas temos que receber do 

que vai ser falado hoje aqui, qual o tema do assunto pra gente se posicional', 

porque fica muito ruim se posicionar nesse momento agora no plenário, vão dizer 

que o vereador Waguinho não quer que o Camilo fala e não e isso. Eu só quero 

cumprir a lei. Presidente: Sim, vereador. Vereador Wagner: Tanto para o 

Camilo, quanto para qualquer vereador aqui presente, que queira vir aqui nesta 

casa se manifestar. Eu quero ter o histórico do que vai ser trago de importante 

nesta câmara para eu saber se eu vou votar a favor ou pedir visto. Só isso 

presidente. Presidente: O vereador Lucas vai ler o que vai sei' dito.Vereador 

Rogério: Pela ordem presidente! Concordo com o que o vereador Wagner falou. 

Na sessão passada aqui o vereador Nando foi agredido verbalmente por uma. 

pessoa que estava fazendo o uso da palavra. Eu me senti agredido verbalmente. E 

estava usando isso aqui para fazer política. Não estou falando que seja o caso do 
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senhor Camilo. Eu estou falando que tem pessoas que estão fazendo política aqui 

em cima. Presidente: Todos concordam? Alias o vereador Lucas vai ler o que vai 

ser dito. Depois eu coloco em votação. Vereador Lucas: David Camilo de 

Oliveira, solicitação para pronunciamento na Tribuna Municipal de Seropédica. 

Assunto: sessões online e comissão processante. Decreto lei 201/67. Presidente: 

Todos concordam? Então aprovado o pedido por esta casa e convido o munícipe 

Camilo a fazer o uso da palavra por 5 minutos. David Camilo de Oliveira: Boa 

tarde vereadores, senhor presidente, Boa tarde a todos! Pode me chamar de 

Camilo. Eu tinha escrito pela ordem senhor secretário Sessão online e comissão 

processante lei 201, mas eu vou inverter o assunto e depois eu falo da sessão 

online. Eu tenho um oficio para ler que foi encaminhado hoje e gerou um processo. 

Queria informar aqui que semana passada eu falei nesta casa e tive no Tribunal de, 

Justiça do Rio de Janeiro, na ouvidoria do Ministério Público denunciei o senhor 

Anabal Barbosa de Souza e pedir a cassação dele imediatamente. Baseado na lei  

do Regimento Interno desta casa. No artigo do regimento interno da câmara. 

Vereador Wagner: Esta falando de algo que eu não tenho ciência. Foi feito aqui? 

David Camilo de Oliveira: Eu estou falando hoje, não foi falado ainda. Esse é o 

meu pronunciamento de hoje sobre comissão processante. Está aqui da comissão 

desta casa ainda. Das infrações políticas administrativas do Senhor Prefeito, 

aquelas que deferir a lei federal e esta casa criou o regimento interno. Aqui no 

Inciso 4 está escrito que pediu os exames de livro que foi falado muito nesta casa 

no retorno do prefeito para esta casa, inclusive o vereador Waguinho falou que 

Desde janeiro está pedindo requerimento e ele não está respondendo. Está aqui no 

artigo 263 Comissões de políticas administrativas do prefeito, impedir exames do 

livro, folha pagamento ou documento que deve ser do conhecimento da Câmara 

Municipal Ou constar do arquivo desta para comunicação, está aqui que da 
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suspensão do mandato. Nos crimes comuns no caso de responsabilidade. No 

momento que ele nega qualquer Oficio que deu um prazo de 30 dias, ele pode 

entrar em qualquer documento aqui. Jamais vou ofender qualquer Vereador aqui, 

eu sempre costumo falar, a 6 anos eu falo aqui, alguns Vereador são novos mas a 

maioria já me conhece. Eu sempre perguntei para o vereador Lucas quem paga o 

seu salário e ele fazia questão de falar que quem paga o salário é o povo e eu 

tenho a fundão de fiscalizar e ser fiscalizado também. Quem fiscaliza a câmera o 

legislativo e o Executivo somos ili►s aqui. Então está aqui, Presidente da República 

Casa Civil sub-chefla para assuntos jurídicos. Decreto-lei 201 de 27 de fevereiro 

de 1967 foi encerrada pelo José Alberto Castelo Branco dentro do ato institucional 

número 4 quando► dissolveu o congresso. E essa lei foi incluída na constitucional 

em 9$, está aqui. Essa informação já dá a cassação dele. Eu tive na Comissào 

processante, tive no tribunal de justiça, eu pedi ao Ministério Público e a 

ouvidoria que acompanhasse a comissão processante junto com OS vereadores. Já 

tem o nome da promotora de justiça que vai estar aqui, até para dar mais respaldo 

se quiser fazer uma denúncia em cima disso, então a justiça vai estar junto, por 

causa desse decreto de lei aqui Artigo 4 S;3C► infrações políticas administrativas do 

prefeito na constituições de vocês sujeito à cassação do mandato. No artigo no 

parágrafo 3 está: desatender sem motivo justo a convocação ou o pedido de 

informações cia câmara quando em feito em forma regular, o tempo foi de 30 dias 

e não respondeu. Publicar ou deixar de publicar as leis está sujeito a esta 

finalidade, deixar de apresentar a câmara no devido tempo as informações regular 

e proposta de orçamento, descumprir o orçamento aprovado pela pelo exercício 

financeiro, praticar contra a peça de Exposição de leis, ato de competência ou 

emitir a sua prática e negar informações ao legislativo, sujeito a cassação pela 

câmara conforme o decreto 200 e 167. Então entrei no tribunal de justiça mandei 
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uma promotora entrar aqui e procurar o presidente e o procurador da câmara. 

Deve chegar semana que vem este comunicado aqui. Vereador Aguinaldo: Pela 

ordem senhor Camilo! Só para eu entender. O senhor esta promovendo através 

desse seu pronunciamento uma denuncia? David Camilo de Oliveira: A denuncia 

eu já fiz no tribunal de justiça na segunda-feira e estou apresentando nesta casa 

aqui um pedido de cassação do prefeito Anabal de Souza Barbosa, baseado no 

decreto de lei 20167, que e a lei de mandato dos prefeitos. O tribunal de justiça vai 

estar acompanhando a casa também junto com o ministério publico. Estou 

solicitando amanha, senhor presidente vou estar ate passando um pouco do tempo. 

Vou pedir a comissão de finanças que e o vereador Huguinho e a CO que e o 

vereador Aguinaldo Luis todas as copias de oficios que não foram respondido que 

eu vou no protocolo amanha juntar ao meu pedido de comissão processante para L 

entrada na segunda-feira nesta casa. Por enquanto e isto. Na segunda-feira esta 

entrando no ministério publico e vai estar procurando o presidente e o tribunal de 

justiça. Se houver um tempinho senhor presidente. Presidente: O senhor tem dois 

minutos para concluir. Eu vou concluir, porque esta parte já acabou. E isso eu 

protocolei hoje e não deve ter chegado ainda, eu vou deixar a cópia com o senhor, 

não sei se chegou já na sua mão. É bom ler para saber o que se trata, por que vai 

virar um projeto de lei do Legislativo. Oficio 039 da Câmara Municipal de 

Seropédica, ao senhor presidente vereador José Celso da Costa, do munícipe 

David Camilo de Oliveira, identidade, CPF, aonde eu moro. Assunto: sessões 

onlines. Senhor presidente, estou certo que esta casa de lei preza pela transparência 

e divulgação dos seus atos. Esta mesma Câmara Eleita pelo voto direto da 

população de Seropédica que fica um pouco isolada, maioria da população que 

por sua vez, os 10 vereadores eleitos sejam representante dos direitos e interesses 

de melhorias de vidas e qualidade de vida da população. Artigo 1 parágrafo 1 da 
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Constituição Federal fala o seguinte: Todo poder para o povo manda do povo. 

Afirmo que todo poder a mando do Povo no artigo 239 da nossa lei orgânica pode 

afirmar o meu pedido e o artigo 8 parágrafo 6 também do regimento interno da 

Câmara. Sabedor que eu custo desta casa o mínimo, eu estou pedindo em nome da 

nossa população, em tempo curto em e sem burocracia que as sessões. Que o 

senhor Waguinho disse que às vezes demora, eu sempre peço para adiantar um 

pouco mas é difícil senhor Waguinho. Em tempo curto e sem burocracia que as 

sessões da Câmara de Seropédica seja transmitida ao vivo em tempo Real. 

Presidente: Acabou o tempo! Já foram 7 minutos. David Camilo de Oliveira: Só 

falta duas linha. Presidente: O certo e o certo. Deixa para próxima. David Camilo 

de Oliveira: Obrigado a todos! Na próxima sessão vou distribuir um decreto para 

vocês. Presidente: Eu gostaria de justificar a ausência do vereador Nando 6-- 

teve que ir a Itaguaí prestar um depoimento e não pode comparecer a sessão. 

Também gostaria de justificar a ausência do vereador Anderson que teve que ir ao 

Cardiologista para ver como esta a pressão. Com  o município desse jeito tem que 

ter coração se não, não aguenta. Eu como já estou com 5 mandatos, já estou 

calejado, já tenho 70 anos, mas se Deus quiser as coisas irão melhorar. 

Presidente: Mais alguém deseja fazer o uso da palavra? Estiveram aqui presente 

os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, Ivan, Huguinho, Waguinho, 

Lucas, Aguinaldo Luis. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 08 de 

Maio do ano corrente ás 14:00h. Obrigado! Boa tarde! 
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